
Comune di Castelnovo ne’ Monti

DELIBERAZIONE   N. 27   DEL 19/03/2012

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione STRAORDINARIA – Seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione
OGGETTO : CONTRODEDUZIONI ALLE OSSERVAZIONI ED APPROVAZIONE PRIMA VARIANTE AL PIANO 
DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA, AI SENSI DELL'ART. 3 DELLA LEGGE REGIONALE N. 15/2001.    

L’anno 2012 il giorno 19 del mese di MARZO     alle ore 18:00 , in CASTELNOVO NE' MONTI, nella sede 
comunale, previa l'osservanza delle formalità prescritte dalle vigenti norme di legge, vennero oggi convocati a 
seduta i componenti del Consiglio Comunale.

All’appello risultano:

Cognome Nome Carica Presente/Assente
Marconi Gianluca Sindaco Presente
Gattamelati Cosetta Consigliere Presente
Bertoncini Savio Consigliere Presente
Mola Filomena Consigliere Presente
Severi Paolo Giorgio Consigliere Presente
Orlandi Wassili Consigliere Presente
Attolini Lucia Consigliere Presente
Manfredi Alice Consigliere Presente
Correggi Francesca Consigliere Presente
Marazzi Elio Consigliere Presente
Gabrini Mirca Consigliere Presente
Peretti Maurizio Consigliere Presente
Ruffini Paolo Consigliere Presente
Favali Marco Consigliere Presente
Rossi Giuliano Consigliere Presente
Cagni Luigi Consigliere Assente
Bertacchi Ivan Consigliere Presente
Davoli Mattia Consigliere Presente
Tamburini Federico Consigliere Presente
Attolini Mario Domenico Consigliere Presente
Bizzarri Luigi Consigliere Presente

Totale presenti: 20
Totale assenti: 1

Partecipa il Segretario Comunale Marziliano Matteo  il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Il Sig.  MARCONI GIAN LUCA nella sua qualità di Sindaco assume la Presidenza e riconosciuta la validità della 
adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.

Vengono designati a fungere da scrutatori i Consiglieri:

MARAZZI ELIO – DAVOLI MATTIA – ATTOLINI MARIO DOMENICO



IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO:
- Che il Comune di Castelnovo ne’ Monti, è dotato di PIANO STRUTTURALE COMUNALE  (P.S.C.) 

vigente  approvato  con  delibera  di  Consiglio  Comunale  n.  30  del  31.03.2005  nonché  di 
REGOLAMENTO URBANISTICO EDILIZIO (R.U.E.) approvato con delibera di Consiglio Comunale 
n. 31 del 31.03.2005;

- Che il Comune di Castelnovo ne’ Monti, è dotato di Piano di Classificazione Acustica approvato con 
delibera di Consiglio Comunale n. 32 del 31.03.2005;

- Che sono state apportare al PSC ed al RUE tre varianti, normative e cartografiche;
- Che in seguito alle varianti al PSC ed al RUE  si è reso necessario provvedere ad una variante del 

Piano di Classificazione Acustica al fine di adeguarlo alle modifiche dei piani urbanistici;
- Che a tal fine, con delibera del Consiglio Comunale n. 3 del 31.01.2011 è stata adottata la prima 

variante al Piano di Classificazione Acustica composta dai documenti ed elaborati di seguito elencati:
- RELAZIONE ILLUSTRATIVA;
- NORME TECNICHE DI ATTUAZIONE;
- TAVOLA 1a;
- TAVOLA 1b;
- TAVOLA 2a;
- TAVOLA 2b;
- TAVOLA 2c;
- TAVOLA 2d;

- Che in seguito all’adozione, gli elaborati di variante sono stati depositati in libera visione per sessanta 
giorni consecutivi, a decorrere dal 09.03.2011, presso la segreteria dello Sportello Unico dell’Edilizia; 

- Che copia degli  elaborati è stata trasmessa all’azienda USL, ed all’ARPA,  per la formulazione di 
eventuali osservazioni;

- Che  nei termini di pubblicazione, non sono pervenute osservazioni di privati;
- Che l’ARPA ha formulato osservazioni con nota in data 09.01.2012 prot. PGRE/2012/143 acquisita al 

protocollo del Comune in data 11.01.2012 con il numero 332, come riportate nella relazione tecnica di 
controdeduzione di seguito richiamata;

- Che l’Azienda USL di Reggio Emilia ha formulato osservazioni con nota in data 26.07.2011 prot. 
2011/0077291 indirizzata ad ARPA, ed allegata alle osservazioni della stessa come sopra richiamate;

VISTA ed integralmente richiamata, la relazione tecnica di controdeduzione,  elaborata dall’arch.  Aldo 
Caiti  e  dall’ing.  Simone Caiti  tecnico  competente  in  acustica  ambientale,  del  Centro  Cooperativo  di 
Progettazione di Reggio Emilia;

RITENUTA meritevole di  approvazione la variante al  Piano di  Classificazione Acustica,  modificata in 
accoglimento delle osservazioni, in quanto pienamente rispondente alle finalità perseguite dall’Ente;

VISTO il  parere favorevole espresso dalla Commissione per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio 
nella seduta del 07/03/2012 con verbale numero 2;

VISTO il parere favorevole espresso in data 14/03/2012 dalla Commissione Urbanistica Consigliare;

VISTA la Legge Regionale n. 15/2001 ed in particolare l’articolo 3;

UDITI gli interventi di cui all’allegato verbale;

VISTO  il  parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267 del 18/08/2000, da parte del 
Responsabile del Servizio interessato in ordine alla regolarità tecnica dell’atto;

AD UNANIMITA’ di voti espressi per alzata di mano dai n. 20 Consiglieri presenti;

DELIBERA



1. DI  APPROVARE le  controdeduzioni  alle  osservazioni  alla  prima  variante  al  Piano  di 
Classificazione Acustica, come in premessa richiamate e come più dettagliatamente indicate nella 
“Relazione tecnica di controdeduzione” a firma dell’arch. Aldo Caiti e dall’ing. Simone Caiti, che 
forma parte integrante del presente atto, ancorché non materialmente allegata, e depositata agli 
atti dello Sportello Unico dell’Edilizia.

2. DI  APPROVARE a  norma  dell'art.  3  della  L.R.  n.  15/2001  la  prima  variante  al  Piano  di 
Classificazione  Acustica  predisposta  dall’arch.  Aldo  Caiti  e  dall’ing.  Simone  Caiti  tecnico 
competente in acustica ambientale, del Centro Cooperativo di Progettazione di Reggio Emilia, 
costituita dai seguenti elaborati:

- RELAZIONE ILLUSTRATIVA;
- NORME TECNICHE DI ATTUAZIONE modificate in accoglimento delle  

osservazioni;
- TAVOLA 1a, modificata in accoglimento delle osservazioni;
- TAVOLA 1b, modificata in accoglimento delle osservazioni;
- TAVOLA 2a, modificata in accoglimento delle osservazioni;
- TAVOLA 2b;
- TAVOLA 2c, modificata in accoglimento delle osservazioni;
- TAVOLA 2d;

che formano parte integrante del presente atto, ancorché non materialmente allegati, e depositati 
agli atti dello Sportello Unico dell’Edilizia.

3. DI DARE ATTO che, nei trenta giorni  successivi  alla  presente approvazione,  copia del Piano 
dovrà essere trasmessa alla Provincia per gli adempimenti di cui all'art. 2, comma 5 della L.R. 
15/2001.

CON  SEPARATA  ED  UNANIME  VOTAZIONE  ESPRESSA  PER  ALZATA  DI  MANO  DAI  N.  20 
CONSIGLIERI PRESENTI

DELIBERA INOLTRE

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo, ai sensi dell’art. 134, comma 4 del 
D.Lgs. 267/2000.

Deliberazione n. 27 del 19/03/2012



Punto n. 8: "Controdeduzioni alle osservazioni ed approvazione prima variante al piano di classificazione  
acustica, ai sensi dell'art. 3 della L.R. n. 15/2001".

Gian Luca Marconi - Sindaco

Anche questa delibera è stata vista in Commissione Edilizia. Prego il geometra Corradini di dare 

un'illustrazione su queste controdeduzioni alle osservazioni ed approvazione della prima variante.

Geom. Corradini

A gennaio dell'anno scorso fu adottata la prima variante alla classificazione acustica comunale per 

adeguarla alle varianti nel frattempo intervenute al PSC e al RUE che hanno modificato alcuni aspetti 

dell'assetto territoriale. Quindi è stata una variante di adeguamento sostanzialmente al PSC. A gennaio di 

quest'anno è pervenuto il parere di ARPA, che è un parere richiesto obbligatoriamente dalla legge. 

Avendo ARPA competenza in materia ambientale e nella fattispecie in acustica, in questa sede dobbiamo 

controdedurre alle osservazioni avanzate da ARPA ed approvare definitivamente la variante. Le 

osservazioni di ARPA sono state sostanzialmente tutte accolte, sono osservazioni molto tecniche, in 

particolare si chiedeva di prevedere il nuovo tracciato della variante del Ponte Rosso che inizialmente non 

fu inserita perché a gennaio dell'anno scorso ancora non era definito il tracciato definitivo, quindi in 

questa sede abbiamo adeguato la cartografia inserendo questa modifica. Ci sono poi alcune piccole 

modifiche nel testo della norme tecniche della disciplina della classificazione acustica che sono state 

sostanzialmente recepite per rendere più chiara l'applicazione della norma. L'unica osservazione che non è 

stata sostanzialmente accolta era l'annotazione fatta da ARPA in cui si chiedeva di valutare l'inserimento 

di due strutture, due case di riposo, chiedeva di mettere una zonizzazione specifica, equiparandole 

sostanzialmente ad un ospedale. In controdeduzioni diciamo che non abbiamo accolto questa tesi essendo 

quelle due strutture già inserite in un contesto residenziale con una classe acustica abbastanza bassa e 

abbiamo ritenuto che per la specificità di queste costruzioni non fosse opportuno equipararle ad una 

struttura ospedaliera dove viene chiesto un livello di quiete decisamente superiore. Questo in sintesi il 

contenuto delle osservazioni delle controdeduzioni.

Gian Luca Marconi - Sindaco

Poiché nessuno chiede di intervenire, metto in votazione il punto n. 8 all'ordine del giorno. (Approvato  



all'unanimità). Metto in votazione l'immediata eseguibilità della delibera ora approvata. (Approvata  

all'unanimità).

Approvato  e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE Il SEGRETARIO COMUNALE 
Gian Luca Marconi Matteo Marziliano

(Atto sottoscritto digitalmente) (Atto sottoscritto digitalmente) 
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